

**VIII. ZJAZD ČESKÝCH PSYCHIATROV –
„DUŠEVNÍ PORUCHY A KVALITA PÉČE“
Špindlerov Mlyn 10.-13. VI. 2010**

Zaujímavosťou bolo, že na tohtoročnom českom psychiatrickom zjazde sa neprezentovali skoro vôbec adiktologické témy v ucelenej podobe. Chýbalo sympóziium sekcie závislostí, iné sekcie mali svoje sympóziá.

V nedeľu 13. 6. 2010 prebehlo sympóziium o očakávaných zmenách v DSM V. (predsedajúci dr. Kopeček). Sympóziium sa zaoberalo niektorými vybranými nozologickými jednotkami a zmenami v DSM (porúch nálady, PTSD, ADHD, ale aj závislosti). Tak napr. sa referovalo o možnom zrušení dystýmie (nezreteľné ohraničenie oproti chronickej depresii), možné znovuvydelenie anxiózne formy depresie a pod. Upozornilo sa, že sa počíta s jednotkami poruchy pozornosti a hyperaktivita v dospelosti. V poslednej prednáške (Kmoch) sa prezentovala kapitola závislostí v DSM V, ktorá bude mať zrejme názov „Substance use disorders“.

V inom sympóziu Pilch (Přerov) sledoval výskyt rizikových faktorov pre rozvoj delíria tremens. Ako štatisticky významné mu vyšli hypokalémia, epileptický paroxyzmus, ale aj febrílie a pankreatopatia. Hepatopatia bola na hranici štatistickej signifikancie.

Niekoľko adiktologických posterov sa však vyskytlo. Žukov a kol. (Praha) diskutovali potrebu individuálneho hodnotenia patologického hráčstva v posudkoch. Sami konštatovali u jedného probanda podstatné zníženie ovládacích schopností. Pokora (Brno) pripomenul aj potrebu paliatívnej liečby v adiktológii a nielen klasickú radikálnu terapiu skálovského typu.

Na zjazde mali aktívnu účasť aj slovenskí účastníci. Zhodou okolností oba príspevky sa zaoberali aj závislosťami. Nábělek a Vongrej (B. Bystrica) prezentovali príspevok patologické hráčstvo ako nelátková závislosť. V príspevku sa venovali neurobiológii, liečbe a forenzným konzekvenciám patologického hráčstva. Novotný, Heretík a kol. (Bratislava) prezentovali ucelene výsledky z psychiatrických epidemiologických prieskumov na Slovensku (EPID, EPIA, EPIAF). EPIAF získala zaujímavé výsledky o alkoholovej a nikotínovej závislosti na Slovensku.